

# 我市今年种植西瓜8万余亩

## 满足本地市场,远销兰州重庆

本报讯 三伏天,消暑佳品西瓜热销。7月26日,记者从市园艺技术工作站获悉,今年全市种植西瓜8.44万亩,亩产在4.5吨至5.5吨之间。

据了解,我市发展西瓜产业具有得天独厚的自然条件和地理优势。近年来,为了将这种优势转变为农村群众持续致富的门路,全市广大农技工作者走进田间地头,积极开展试验研究,取得了大量适用于本土的西瓜新品种、新成果,并且多层次全方位开展培训,努力推广集约化嫁接育苗、有机肥+配方肥施肥、人工授粉等西瓜新技术。市农业农村部门采用农业专家、农技人员、乡土人才三位一体的农技服务体系,全力解决农村群众在修建温室大棚、防控病虫害等方面遇到的实际问题,引导西瓜产业步入品种特、技术新、品质优、效益高的科学发展轨道。

目前,我市西瓜种植区域主要集中在陈仓区周原镇、慕



千阳县草碧镇坡头村村民查看西瓜长势。今年由0.5吨左右。本报记者 王怀宇

仪镇,千阳县城关镇、草碧镇,扶风县天度镇、城关街道,岐山县凤鸣镇、雍川镇、故郡镇等地,适时收获后大量销往兰

州、重庆、连云港等地。今年由于普遍采用了新品种、新技术,再加上气候等原因,每亩西瓜平均增产

乡村振兴进行时

# 让一刻钟便民生活圈造福于民

林云

日前,商务部公布了全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点地区名单,宝鸡入选。这是进一步提升城市建设水平,更好满足人民群众生活需要,提升人民群众幸福感的契机。我市各级应积极行动起来,以民之心、便民之举、惠民之效,努力推进试点工作,使城市一刻钟便民生活圈造福于民。

打造一刻钟便民生活圈,要将为民作为出发点。一刻钟便民生活圈是指服务半径在步行15分钟左右范围内,以社区居民为服务对象,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。打造一刻钟便民生活圈,应以切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感为出发点来谋划、建设。规划和建设要因地制宜,广泛听取群众意见,着力满足群众衣、食、住、行、就医、养老等方面面的需求,使一刻钟便民生活圈建设处处体现为民初心。

打造一刻钟便民生活圈,要突出便民这个重点。便民,从时间上来说要省时,从空间上来说要方便,从内容上来说要丰富,从服务上来说要优质。这就

要求便民生活圈布局要合理、业态要齐全、功能要完善,且智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐。我市要学习先进城市经验,结合本地实际,在满足居民日常生活基本消费的同时,着力满足品质消费的需求,在满足当下需要的同时谋划未来的需求,合理布局,引进先进便民设施,完善优化功能,不断提升群众生活质量。

打造一刻钟便民生活圈,要以惠民为落脚点。惠民既体现在便民生活圈硬件设施的提升上,也体现在服务质量的提高上,还体现在硬件、软件提升后消费价格的实惠亲民上。一刻钟便民生活圈从经济角度看也是社区商圈,但社区商圈和高大上的城市中心商圈不同,它以为居民提供服务为依托,只有消费价格实惠亲民,才能长盛不衰。所以,在一刻钟便民生活圈试点中,对社区商圈改造提升,既要聚旺人间烟火,也要

不失亲民本色,让社区居民真正享受到实惠。宝鸡便民生活圈的建设已经具备一定的基础,全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点工作的推进,必将进一步造福宝鸡万千社区居民。

# 百余骑手畅游固关里



本报讯 日前,“丝路古驿·大美固关”山地自行车邀请赛在陇县固关镇上岔村“固关里”生态旅游度假区举行(见左图),我市各县区的120名车友参加,体验穿行于“固关里”绿荫花海间的畅快。

此次活动由陇县县委宣传部、陇县文化和旅游局主办,为宝鸡市第十一届文化旅游节的一项内容。活动中,骑手在全长20公里的赛道上驰骋,尽情领略固关里浑然天成的美景、独具特色的风情。活动前,还举行了“固关里”生态旅游度假区开园仪式。

近年来,固关镇坚持以农旅融合发展全域旅游,积极打造绿色生态游、红色文化游、民族风情游、古镇体验游四大品牌,“固关里”分为山水休闲、农业采摘、亲子研学、民宿体验四大板块,现已建成接待中心、木屋民宿、露营平台、蔬菜采摘园、五味子采摘园等项目,后续将建设民宿二期、柴家嘴青少年劳动实践基地、儿童乐园等项目。

本报记者 祝嘉

# 宝鸡高新区蟠龙路社区 多部门联动 整治脏乱差

7月27日,宝鸡高新区蟠龙路社区协同马营镇应急办、辖区公安民警、社区网格员、各小区物业对辖区内19个小区楼道堆积物、乱停乱放、环境卫生进行了整治清理,向辖区沿街290户商户发放了《创建全国文明城市告知书》,引导商户做好门前“三包”工作,严禁在主次干道、公共场地、人行通道乱摆摊设点。(宋文君)



# 双刀顶牛健身术传承百年

本报讯 两把砍柴弯刀在别人手中只能砍柴,而在太白县黄柏源镇村民武宗宽手里却成了健身器材,一套“双刀顶牛(见右图)”打下来,健身、防身的目的都达到了。

日前,武宗宽展示了祖传的“双刀顶牛”健身术。“双刀顶牛”健身术由三步刀法组成,分别是短刀砍式、长刀劈式、双刀顶牛式。短刀砍式是在日常砍柴中演变而成,具有一定的实战性,砍法刚劲有力,刀起横竖反转自如,具有较强的攻击性;长刀劈式具有防身自卫的效果,其刀法左右摇摆、上下晃动、虚实虚实,在野外面对野兽具有很好的防身效果;双刀顶牛式犹如水牛立于水田之中,

牛角竖直,似犀牛望月。整套动作干净利索,刚健有力,一分多钟的“健身术”不仅达到了健身目的,还有一定的防身作用。据武宗宽讲述,他从9岁起就跟随祖父武成元在方圆百里行医治病,祖父传给他“双刀顶牛”健身术。当初,为了在野外采药时防御野兽、野狗和歹人,祖父武成元的父辈结合砍柴刀用法,创立了健身术“双刀顶牛”,这套健身术传到武宗宽这辈已有100多年历史了。

本报记者 孙海



# 宝鸡高新医院

## 电梯扶手打点滴消毒



近日,宝鸡高新医院的电梯扶手上挂起了输液器,引起广大市民好奇。一打听,才知道是对电梯扶手进行消毒。记者看到,每部电梯的扶手处都有一个滚刷,消毒液均匀滴在滚刷上,当电梯开动后,滚刷随着电梯扶手开始转动,把消毒液均匀地擦拭在电梯扶手上,起到消毒的作用。市民王女士说:“这样的消毒方式还是第一次见,虽然是一件小事,却体现了医院在文明和疫情防控方面的用心。”

本报记者 邓亚金 摄

# 应征入伍 30问(之五)

- 13. 大学在校生参军保留学籍是如何规定的? 大学新生参军保留入学资格是如何规定的,只保留2年吗?  
现役军人入伍前已被普通高等学校录取或者是正在普通高等学校就学的学生,服役期间保留入学资格或者学籍,退役后两年内允许入学或者复学。退役两年内允许入学或者复学,不是参军之后两年内。只要不退役,学籍或入学资格可以一直保留。
- 14. 我在报名时,参军意愿中选择海军,能按意愿分配吗?  
参军服役不能随意挑选
- 15. 能二次入伍吗? 能放宽条件吗?  
适龄青年可以二次入伍,特别优秀的还可以提前晋升为军士。标准条件和当年首次入伍的青年一样。
- 16. 参军后,是否要注销户口?  
新《兵役法》已经明确,不再注销户口,以更好保障入伍青年的权益。

(未完待续)

# 挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- \* 张文浩丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据两张,号码分别为: 8425628、8425627。
- \* 宝鸡市康迪特生化有限公司丢失财务专用章一枚,号码为: 6103020010582。
- \* 张粉旦丢失残疾人证,号码为: 61032719600413434623。
- \* 李志龙丢失身份证,号码为: 610328199703052710。
- \* 宝鸡市渭滨区炳刚早餐店丢失营业执照正、副本,号码为: 610302650026344。
- \* 宝鸡市鼎鸿瑞发商贸有限公司丢失营业执照正本,号码为: 91610301MA6X9JWF5N。